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Resuelva, si es posible, los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

a)r—y+az=1
r+z2=3
—2r+3y—z=1—=x

con a constante real.

b)t—w=v+4z
w = 3t 4 6v

c)2r+y=4

—4xr—2y= —6

r+oy= —1

(60 puntos).

Solucioén:
a)r—y+az=1

r+z=3

—2r+3y—z=1—=x

Reordenando

r—y+az=1

r+2=3
—x+3y—z2=1

En forma matricial



Trabajemos con la matriz ampliada

1 -1 a | 1

1 0 1 | 3| — Fl(_1)+F2 s Fi+Fs
-1 3 -1 | 1
(1 -1 a | 1 1 -1 a | 1
0 1 1-a | 2| =0EDHE 1 1 14 | 2
0 2 a-1 | 2 0 0 3a-3 | -2

Caso1:3¢—3=0=a=1

En este caso r4 = 2 # ry, = 3, es decir, si a = 1 no existe solucion.
Caso02:3a—3#0=a#1

En este caso r4 = 3 = ry, = n, es decir, si a # 1 existe Unica solucion.
Obtengamos la solucion en este caso.

De la matriz ya triangulada tenemos que

2 2

(3a—3)z:—2:>z:—3a_3 3734

y+(1—a)z:2:>y:2—(1—a)z:>y:2—(1—a)3_23a:>

_ 2—2a _ 6—6a—24+2a _ 4—4a _ 4(1-a)

Y=2-353,2Y="33. —“Y=334 7 Y= 300
_ 4
=y=3

x—y+az:1:>x:1—|—y—az:>x:1+%—a3_3a:>x:§—3_3a

_ 7(1-a)—2a _ 7-Ta—2a _ 7-9a
= T = T30-q) = "33 %733
7—9a
x 3—3a
Finalmente, z= |y | =| 3 |,cona#1 H|
z 2
3—3a




b)t—w=v+4z
w = 3t 4 6v

Reordenando
t—w—v—42=0
3t—w+6v=0

Matricialmente

1 -1 -1 -4
3 -1 6 0

atl

Trabajemos con la matriz ampliada
L -1 =1 —4 | 0] _, A(-3+B
3 -1 6 0 | 0]

N 8 <

Notamos que r4 =2=r1r4 <n =4.Luego debemos fijas n—ry=4—-2=2
incognitas.

Fijemos, por ejemplo, vy z. Del sistema ya escalonado, se tiene

—9v—122 Yv

2W+W+122=0=2w= —-12z = w= 5 #w:—7—6z
t—w—v—4z:0¢t=w+v+4z¢t=w-l—v—i-élz
_ v _ Tv
ﬁt——7—62+?}+42$t——?—22
t —%—22
Yv
Finamente, z= | | = | =2 ~6%|,con v,zeR [
v v
? z
c)2x+y=4
—4xr —2y= —6
r+oy= —1

Matricialmente



2 1 4
—4 -2 [x]: —6
1 5 | LY —1
Trabajemos con la ampliada
[ 2 1 | 4 1 5 | —1
—4 —92 | -6 _>F13 —4 -2 | -6 _>F1(4)+F2§F1(_2)+F3
1 5 | -1 2 1 | 4
1 5 | -1 1 5 | -1
0 18 | —10| — PRA/2DHE G 15 | 19
0 -9 | 6 0o 0 | 1

Observamos que r4 = 2 # r4, = 3. Esto muestra que el sistema dado no posee
solucion.



